

Бурятский праздник на иркутской земле

Бурятия 08.07.08



Итак, отремели три дня VIII Международного бурятского фестиваля «Алтаргана» на иркутской земле.

ОЦЕНКА всебурятского праздника, которую, по моим наблюдениям, разделяет практически большинство участников и самих хозяев, иркутян, однозначна: «Алтаргана» на земле Приангарья удалась. Включая день заезда - 2 июля, окрестности Иркутского академического драматического театра имени Охлопкова в самом центре города, где располагался штаб фестиваля, и находящегося рядом стадиона «Труд» все четыре дня буквально бурлили. Концентрация бурят в этом месте превышала все мыслимые значения. Многие, особенно участники из Монголии и Шэнхэзэна, КНР, были одеты в традиционные национальные тэрлики и остроконечные шапки.

Отметим доброжелательное отношение жителей Иркутска к празднику. Только по официальным данным, количество участников фестиваля составило 3274 человека. А учитывая приехавших

самостоятельно, было более четырёх тысяч.

Впечатляюще прошла вечером 3 июля церемония открытия на стадионе «Труд». И об этом мы уже сообщали в предыдущем номере. На местах для почётных гостей - руководители Иркутской области, главы делегаций, в том числе заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия **Баир Бальжиров**, заместитель Председателя Народного Хурала **Цыденжап Батуев**. На торжественном шествии делегация Бурятии шла раздельными колоннами Улан-Удэ и районов. Колонну столицы республики возглавлял мэр **Геннадий Айдаев**. В шествии также участвовали председатели комитетов республиканского парламента **Владимир Булдаев**, **Вячеслав Ирльдеев**, руководитель Агентства по ФК и спорту **Владислав Бумбошкин**, глава Бичурского района **Георгий Павлов** и другие.

Участников фестиваля поздравили и.о. губернатора Иркутской области **Игорь Есиповский**, председатель Заксобрания **Виктор Круглов**, мэр Иркутска **Владимир Якубовский**, президент ВАРК

Геннадий Манжуев. Зачитывается приветствие Председателя Госдумы Российской Федерации **Бориса Грызлова**. Гимн «Алтарганы» исполнила народная артистка Советского Союза **Галина Шойдагбаева**. И грянул праздник открытия, завершившийся фейерверком.

4-5 июля проходили творческие конкурсы: «Один день бурята», улигершинов, исполнителей одической поэзии, молодой бурятской поэзии, бурятских народных песен и, конечно же, «три игры мужей» - Сурхарбан. Обо всём этом мы ещё дополнительно расскажем.

5 июля на том же стадионе «Труд» прошла официальная церемония закрытия. Спускается флаг «Алтарганы», который был передан представителю Монголии. «Алтаргана-2010» состоится в столице братской страны - Улан-Баторе.

Николай БАДМАРИНЧИНОВ, наш корр.

На снимке **Р-Н.БАЗАРОВА**: участники конкурса «Один день бурята».